

Oficinas: Mendez Núñez, 23

TALLERES: CASTAÑOS, 11

Apartado de Correos, 162

Teléfonos 228 (oficinas) y 334 (talleres)

Diario de Alicante

DIRECTOR PROPIETARIO

EMILIO COSTA

Toda la correspondencia al Director

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS ENVIEN SIN SOLICITAPLOS. NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS MISMOS

Envío de valores al Administrador

AÑO XVII

ALICANTE 26 OCTUBRE 1928

NÚM. 5.378

En avión a la Rusia roja

El país más militarista del mundo

Cuando quise informarme en Moscú de las características del Ejército Rojo, se apresuraron a decirme:

—Los efectivos militares de Francia en el presente año son de 633.171 hombres; los de Inglaterra 512.801; Italia, 550.470; los Estados Unidos, 303.869; Polonia, 284 mil y Alemania, 99.191.

Rusia tiene este año un ejército de 775.000 hombres. El ejército más formidable del mundo.

Pero no hay que alarmarse demasiado. Esta cifra de 775.000 hombres que teóricamente es cierta, en la práctica, atendiendo a la verdadera realidad, se reduce considerablemente. Los cuadros del ejército permanente en el que se presta servicio obligatorio durante dos o tres años no pasan de la mitad de esa cifra. Pero a este ejército se agregan los efectivos del Ejército Territorial que forman una suerte de milicias locales en las que no se presta servicio más que durante seis meses repartidos en períodos de dos; el Ejército de Instrucción, formado por trabajadores intelectuales en su mayoría también con un tiempo de estancia en filas muy reducido y las Tropas Especiales, al servicio de la G. P. U.

Estas últimas fracciones del ejército rojo carecen de efectividad bélica, pero el espíritu militarista triunfante hoy en la U. R. S. S. exalta y desfigura su verdadera importancia porque el idea de los revolucionarios de hoy es la de presentar a Rusia como el país más militarista y más formidablemente armado del mundo.

Desgraciadamente para ellos el escaso desarrollo industrial de Rusia coloca a este amenazador militarismo en una situación de absoluta interioridad. Esas enormes masas de jóvenes rusos a los que se ha inculcado un fervoroso sentimiento guerrero no podrán lanzarse a luchar con el mundo capitalista porque carecen de motores de aviación, de fábricas de productos químicos, y, en general, de casi todo el material que exige una guerra moderna.

Pero si el ejército rojo es ineficaz para emprender por sí solo la lucha con el mundo capitalista, es un formidable instrumento de ataque contra las nacionalidades vecinas, Polonia, Lituania, Letonia y Estonia, y, sobre todo, es la garantía de la continuidad del régimen.

Descartado por ahora el ideal de la revolución mundial, para ayuda de la cual el ejército rojo tampoco serviría por su falta de material moderno, resulta que los bolcheviques han creado y sostienen un formidable militarismo con todas las lacras morales del militarismo y sin más fines que los que se le adjudican en los países burgueses: la conservación por la fuerza del orden establecido y la exaltación del nacionalismo en daño de los nacionalismos limítrofes.

Este del militarismo es uno de los aspectos más desagradables de la Rusia soviética. Teóricamente la revolución no admite más ejército que esas milicias locales con tiempo de servicio en filas muy reducido, que hoy forman el Ejército territorial, pero en realidad se está llegando a la militarización de todas las fuerzas nacionales hasta el extremo de que en las últimas maniobras ha sido movilizada incluso una gran parte de la población civil.

Pero lo más amenazador de Rusia no es la cifra de sus efectivos militares sino el espíritu militarista que se ha desarrollado en el pueblo. El soldado bolchevique no se parece en nada al soldado de los ejércitos burgueses. Antes que de tener un ejército grande, el Gobierno bolchevique se ha cuidado de tener un ejército selecto. Lanzó como señuelo para atraerse a los mejores a esta servidumbre militar el grito de que la defensa de la revolución con las armas en la mano era un honor que se reservaba sólo al proletariado y mediante un sistema de

reclutamiento absolutamente arbitrario pudo ir eliminando uno por uno a todos aquellos elementos que hubiesen podido representar un peso muerto o una tendencia pacifista dentro de los cuadros del nuevo ejército.

Del servicio militar está prácticamente excluido todo aquel que es sospechoso no ya de contrarrevolucionario sino de antimilitarista. Se da el caso de que se acoge con menos reserva en el ejército rojo a los oficiales zaristas y a los elementos de los ejércitos blancos que a los bolcheviques de tendencia antimilitarista.

Basta acercarse a un campamento del ejército rojo o presenciar el desfile de un regimiento por las calles de una ciudad para percibir netamente la fuerza moral de unas tropas así formadas y reclutadas. Yo recuerdo el desfile de unos batallones por las calles de Vladicaucas como una de las sensaciones bélicas más fuertes que he tenido en mi vida.

Con paso tardío y abrumados bajo el peso de su equipo de guerra, aquellos mocetones vestidos con uniformes pardos y viejos, desfilaron haciendo retremblar el suelo bajo sus botas embreadas. Nada de colores brillantes, ni de condecoraciones, ni de galones de oro y plata. Una masa oscura que se arrastraba lentamente.

Nada de cascos de acero, ni de charangas, ni de plumajes vistosos. Todo el aparato vistoso de los ejércitos burgueses estaba suprimido. Sólo las grandes botas, las enormes mochilas, los cascos de cuero, y sobresaliendo, las puntas de las bayonetas y las cañones guerreros de los soldados.

El soldado rojo desfila siempre cantando. Durante la marcha se acompaña el mismo con una melopea triste y amenazadora, formada por mil voces desiguales que van repitiendo unas terribles palabras de lucha. Cada pelotón de soldados canta su canción preferida, pero todas ellas tienen el mismo estribillo; una frase que al rato de escucharla oyendo mientras los batallones pasan llega a ser una obsesión: La guerra, la guerra, la guerra... MANUEL CHAVES NOGALES

ELECCION ACERTADA

Don Miguel Villanueva, académico

La Real Academia de Ciencias Morales y Políticas ha elegido para ocupar la vacante producida por defunción del eminente jurista don Miguel Zavala al ilustre ex presidente del Congreso de los Diputados don Miguel Villanueva.

Figura relevante de la política.



liberal de consecuencia ejemplarísima, prestigio cimentado en la austeridad de una vida rectilínea y diuturna, el señor Villanueva es llamado a su seno por la Academia de Ciencias Morales y Políticas en momentos en que la elección constituye un homenaje debido a su figura altamente representativa.

Central Cinema

El Angel de la calle

estreno hoy

PIANO DE OCASIÓN

URGENTE VENDER

Marca MAPISTANY, en buenas

condiciones

RAZÓN: en esta Administración

Teatro Principal

Mañana

LOLA Y LOLÓ

Estreno de Fernández del Villar

Debut de la Compañía

El cadáver calcinado de un hombre hace desbordar la fantasía popular

Te.uel (Teléfono).—Hoy mismo el cadáver calcinado apareció en el corral de una casa de Ababuj el cadáver de un hombre. Sobre el suceso se hacen muchas conjeturas.

En la madrugada del 23, se pegó fuego en el corral de la casa donde ha sido encontrado el cadáver de referencia. Esta casa tiene un piso. En los bajos se guardan ganados propiedad del mismo dueño de la finca, llamado Pascual Moya (a) «Pascualito». Desde los primeros momentos en que el fuego inició, acudió el vecindario, que generoso, se aprestó a sofocarlo. Como la casa estaba cerrada, pues las llaves las tenía el dueño y éste se encontraba en la capital, echaron las puertas a tierra para mejor llevar a cabo los trabajos de extinción.

Al comenzar a desescombrar, se encontraron en el hueco de la escalera el cadáver de un hombre completamente calcinado.

Se sabe que la noche antes de desarrollarse este suceso, el hijo del dueño, llamado Atiliano Moya, tuvo un

disgusto con el hermano, y se marchó de la casa.

La duda que ahora existe es la de si Atiliano, al reñir con su hermano, decidió marcharse a la casa de campo para hacerse cargo de la cuida del ganado y si estando en la casa sobrevino el siniestro que le sorprendió, produciéndole la muerte.

Se ignora si el cadáver del hombre encontrado calcinado en la escalera pertenece a éste o se trata de otra persona como igualmente queda en el aire la interrogación de si se trata de un accidente o de un crimen.

Tragedia de un matrimonio alicantino

Perpignan (Radio).—En Casen-Serpent, el español Vicente Cerdán, de 52 años, alcohólico y atacado de enajenación mental, ha muerto a su mujer, apellidada Carbonell, de 48 años disparándole un tiro de fusil en el pecho.

Después de amenazar a su hija y a su nieto, que huyeron a tiempo, se ha hecho fuerte en la casa, y a la llegada de la gendarmería se ha disparado en la barbilla un tiro y ha muerto en el acto.

Los esposos eran alicantinos.

El viejo poeta

Gonzalo Cantó, en situación apurada

Noticias de Madrid dicen que se ha abierto en aquella capital una suscripción para remediar la mala situación económica y física en que se encuentra el admirable poeta alcaetano Gonzalo Cantó.

El diario alcaetano «El Noticiero Regional» ha abierto otra suscripción con igual finalidad.

Se agradecerá los donativos, que puedan enviarse directamente al citado periódico o al tesorero de la Asociación de San Jorge Mártir, instalada en Madrid en la calle de Fuencarral, número 131.

Se hace un llamamiento en favor del eximio poeta para que pueda remediar el viejo vate su situación, imposibilitado de escribir por haber perdido casi totalmente la vista y atraviesa una situación económica apuradísima.

Central Cinema

HOY

GRANDIOSO ACONTECIMIENTO

FOX FILM

El Angel de la calle

por Janet Gaynor y Charles Farrell

Sección desde las 6 en adelante

Habla una victoria

EN EL GAS DE SU COCINA HIZO UN GUISO LA RUFINA, DE GALLINA EN PEPITORIA, Y LE DIJO LA GALLINA: «¡MORIR ASÍ ES UNA GLORIA!»

Pedid su instalación en las oficinas de «Gas Alicante S. A.»

Paseo de los Mártires, 1.

La corrida benéfica de Madrid fué un gran éxito

Madrid (Teléfono).—La corrida a beneficio de los damnificados en los catástrofes del Novedades y de Cacerías constituyó un enorme éxito.

Lidiábase reses de doña María Montalvo, siendo los encargados de esboquearlas, Valencia II, Marcial Lañada y Gitanillo de Trisna.

Primero.—Negro, con bragas.

Valencia II realiza unas cuantas verónicas superiores.

Marcial Lañada se luce en quites. Los banderilleros no hacen nada de provecho.

Valencia da pases con la derecha, de pecho, ayudados, y pincha cuatro veces y deja media buena, descabellando al primer golpe.

Segundo.—Colorao. Marcial da cuatro verónicas en dos tiempos, muy excelentes. Se luce también en quites.

Valencia y Gitanillo obtienen aplausos.

Gitanillo da dos verónicas y media marca extra, siendo ovacionado.

Valencia coloca un par de banderillas, bueno; Marcial, uno de dentro a fuera, colosal.

Lañada comienza la faena con el pase de la muerte.

Luego da cinco pases de pecho sin empujarse, causando el delirio en el público.

Da dos soberbios pases naturales, y entrando a medio volapié, deja una colosal estocada. (Ovación de veinte oreja y vuelta al ruedo).

(El primer toro cogió al peón Gitanillo, produciéndole una importante lesión en la región gástrica).

Tercero.—Negro. Gitanillo veronicea regularmente.

Carrato y Bombita IV parecen bien. Bombita cae en la cara del toro, sin consecuencias.

El toro gazapea, y Gitanillo emplea una faena eficaz para hacerse con la res.

Da un pase por alto, ayudado, y uno de pecho, sufriendo una colada peligrosa, y sale enganchado por la ingle, voloteado y derribado al suelo.

Se levanta tieso y con el calzón roto, da un pinchazo y media delantera y descabella al primer golpe. (Palmas).

Les roban hasta los dientes a unos viajeros

Bucarest (Radio).—Seis bandidos armados hasta los dientes irrumpieron de un bosque junto a la carretera de Soroka, en Besarabia, han atacado a un autocar que conducía varios pasajeros.

Los bandidos intimidaron primero al conductor; pero como éste acelerase la marcha del vehículo, dispararon contra los neumáticos del mismo, deteniéndolo.

Por haber desobedecido el conductor la orden de detención dada por los bandidos fué apaleado bárbaramente y los demás viajeros tuvieron que desfilarse ante los fusiles de los bandidos, a los que entregaron el dinero y objetos de valor.

La barbaría de los bandidos llegó hasta el extremo de arrancar los dientes de oro, a cuantos viajeros los llevaban. Una vez comstada su fechoría, los facinerosos se internaron en el bosque y los gendarmes que acudieron algunas horas después, dieron una batida que resultó infructuosa.

La actualidad madrileña



Presidencia del duelo en el entierro del capitán general de la armada señor Fernández de la Puente

ECOS, GACETILLAS, NOTICIAS Y RECLAMOS

CASA PARTICULAR cedería dos habitaciones a la calle, independientes con o sin asistencia. Recibiría estables un matrimonio o dos señores solos, o dos señoras. Precio módico. Razón: Canalejas, 14.

SE CEDEN sala y alcoba con calefacción a calle; derecho a cocina. Razón: Plaza de Isabel II, 20; tienda de libros de lance.

PISITO 1º AMUEBLADO SE ALQUILA. Propio para matrimonio, confort moderno, cuarto baño, gas, electricidad, completo saneamiento; precio económico. Torrijos 22, 1º, razón en el bajo planchadora.

HACE FALTA oficiala planchadora, que sepa bien su cometido. Razón: «Tintorería Barcelonesa» Méndez Núñez, 41.

MAQUINA DE ESCRIBIR marca Underwood, nueva. Urge su venta.—Belando, 16, 1º izquierda.

Viajeros llegados a los hoteles de esta ciudad:

Hotel Victoria: don Ricardo Peydro Quiñent, comerciante, de Cartagena; don José Vargas Soliba, viajante, de Murcia; don Miguel Piña Alduini, comerciante, de Murcia; don José Bañal Ferrán, comerciante, de Albacete; Excmo. señor marqués de Premio Real, representante, de Valencia; don Federico Laffaille, comerciante, de Barcelona; don Luis Ferré Vaqué, comerciante, de Valencia; don Adriano Pechero Beltrán, monopolio petroleros, de Madrid; don Manuel Marín Arcos, comerciante, de Játiva; don Felipe Martín Martín, comerciante, de Játiva; don Joan Koeff, turista, de Madrid; don Eberhard Schulte, ingeniero, de Valencia; don Julien Ginsbinger, comercio, de Valencia; don Charles M. Gris, ingeniero, de Valencia.

Palace Hotel: don Enrique Taberner, viajante, Murcia; don Ramón Torrent, viajante, Játiva; don Cipriano Moser y señora, propietaria, Valencia; Guido von Scholtz,

dis, coronel, Valencia; don Luciano Rodríguez, comercio, Aranjuez; don Julio Pérez Torres, industrial, Madrid; Manuel Rodríguez, viajante, Aspe; don Herado Ferreire y familia, abogado, Valencia; don Gaspar Mampel, viajante, Gandia; don Eugenio Fanquerne, viajante de Novelda.

Hotel Samper: don Antonio Hernández, comercio, Madrid; don Carlos Manuel Gris, ingeniero, París; don Eduardo Pardo, abogado, Murcia; don Valentín Pascual, comercio, Alcoy; don Juan Baldomero, propietario, Albaterra.

FARMACIAS ABIERTAS TODA LA NOCHE. Don José González, calle de la Infanta y don Juan Aznar Plaza de Isabel II.

CHALET AMUEBLADO SE ALQUILA. Avenida de Alcoy, 153, recién reformado, con todo confort, cuarto baño, gas, electricidad, fímbres, terraza, patio, lavadero, completo saneamiento, jardín elante, espléndida situación, a pocos pasos de la parada del tranvía. Precio económico.

AVISO HUMANITARIO. Un sacerdote ofrece comunicar gratuitamente a las personas que sufren hemorroides, el remedio con que se ha curado, lamentando que sus escasos medios de fortuna no le permitan cumplir mejor su voto de propagar este remedio. Escribid a G. M. Presbítero. Apartado 10.053 Madrid.

SEGUROS contra enfermedades. Se desean agentes productores para esta plaza.

Escribir con referencias a la Subdirección de España Vitalicia. Torrijos, 118.

Por don Felipe Magro Más, de esta vecindad, se ha solicitado construir un horno en el interior de la fábrica que posee en la Avenida de Benito Pérez Galdós para la industria de fabricación de pan.

Lo que se hace público a fin de que durante el plazo de diez días, puedan formularse reclamaciones en la secretaría del Ayuntamiento.

ESPECTACULOS PARA ESTA NOCHE.

Central Cinema.—De seis de la tarde en adelante la producción Titan Fox Film, «El ángel de la calle» por Janet Gaynor.

Ideal.—De seis de la tarde en adelante. «Mi amigo de la India».

Monumental.—De seis de la tarde en adelante «Carmina, flor de Galicia» producción de la Hispania.

Salón España.—De seis de la tarde en adelante «La luz del desierto».

Al pinche de cocina de «La Siamobres» José Pastor Sánchez dió el dueño del establecimiento un billete de cien pesetas para cambiar. Se le perdió en el camino. Y el dueño atenido un poco escamado ha denunciado el suceso.

Mariano López Cuesta, de La Unión, discutió esta madrugada con José Richard Tonda en la calle de Díaz Morcu.

López hizo un disparo contra Richard hiriéndolo en una mano. Fué detenido.

Para hacer una cola completamente resistente a la acción del agua basta hervir una libra de cola común en un cuarto de litro de leche desnatada.

El domingo a las tres y media de la tarde, dará una conferencia la Unión de Antiguos Alumnos Salesianos, nuestro compañero en la prensa local don Gregorio Romero desariofando el tema «El Antiguo Alumno en la sociedad».

Gente conocida

BODA

Mañana contraerá matrimonio nuestro querido amigo el joven e inteligente comerciante don Casimiro Arques con la bellísima señorita Mariuja Iborra.

BODA EN MADRID

En Madrid en la iglesia de los Padres Marianistas se celebró la boda de la encantadora señorita Mari-Lola Coelho de Portugal y Maimonne hija del ex ministro de la Gobernación conde de Portugal, con el oficial de Artillería don Juan González del Valle.

La novia, que realzaba su belleza con elegante traje de crepé-satin y magnífico velo de encaje de Bruselas, entró en la iglesia del brazo del padrino, que era el general González Gelpi, padre del novio.

El señor González del Valle, que llevaba el uniforme del arma de Artillería, ofreció el suyo a la madrina, condesa de Coelho de Portugal.

En el presbiterio, a uno y otro lado del altar, situáronse los testigos, que eran: por parte de la novia, su hermano don José Luis Coelho de Portugal sus dos hermanos políticos, don Fernando de Cárdenas y don Ramón Marraco y sus tíos don José Miguel de Sotomayor, ex senador por Canarias y el marqués de Villagrana y don Eduardo de Quesada, venidos ambos de Valencia para asistir al acto; por parte del novio, el marqués de Duquesne, don Manuel Pichardo, ministro-consejero de la embajada de Cuba; don Alfonso del Valle, don Francisco Manella, don Juan María Muro y don Alejandro de Guzmán.

Después de la ceremonia se sirvió a los numerosos concurrentes un espléndido té en el precioso salón de actos del mismo colegio.

El nuevo matrimonio emprendió su viaje a Francia y Suiza. A su regreso fijará su residencia en Valencia, donde tiene su destino militar el señor González del Valle.

NECROLOGIA

Anoche falleció el cónsul de los Países Bajos y distinguido comerciante don Luis Carrasosa al que nos unía una buena amistad.

A su desconsolada familia acompañamos en el dolor que la aflige.

VIAJEROS

Se encuentra en Alicante pasando una temporada, nuestro paisano y antiguo compañero en la Prensa don Antonio Muñoz.

Para Barcelona salió con su familia el comerciante don Manuel Urrutia.

U.—Desde San Vicente del Raspeig ha salido para Madrid la distinguida señorita Blanca Le Dantec, acompañando a su bella sobrina, Paulina Dupuy, hija del acreditado comerciante don León, que va a ser sometida a una intervención quirúrgica.

Bermejo DENTISTA

Aureliano Ibarra, n.º 3 (cuatro esquinas) Horas de consulta: de 10 a 1 y de 3 a 7

ELCHE

DEPORTES

NUEVO TRIUNFO DE TORRES

Onda (Teléfono).—Resultaron brillantísimas las carreras ciclistas con motivo de las fiestas.

En la carrera provincial venció el ex-campeón de España Llorens, que luego de pasada la meta sufrió una aparatosa caída por habersele roto la rueda delantera.

Resultó con ligeras lesiones. En la carrera local venció Vicente Arrando.

Finalmente se corrió la prueba nacional, tomando parte los ex-campeones de España, Torres de Alicante y Llorens, de Villarreal.

BOXEO EN CATALUNA

Barcelona (Teléfono).—Anoche, en el Nuevo Mundo, hubo una sesión pugilística que dió los resultados siguientes:

Teter vence a Monleón por puntos.

Oller abandona ante Aparicio en el primer asalto.

Molina bate a Lázaro por abandono en el segundo tiempo.

Valero triunfa por abandono de Aguilár en el primer asalto.

Tormos vence por puntos a Campos.

Murall vence al senegalés Jean Joup por abandono en el quinto asalto.

UN MATCH SENSACIONAL

Londres (Radio).—Se ha celebrado en Albert Salt el anunciado match de boxeo entre Jack Hood, campeón de Inglaterra del peso-welter, y el peso medio italiano Bruno Frattini, campeón de Europa de su categoría. Jack Hood ha vencido por k. o. técnico en el tercer asalto.

Desde el primer momento el boxeador británico ha llevado la iniciativa del combate, atacando con verdadera furia a su contrario, que ya en el primer asalto estaba casi grogui a consecuencia de los fuertes directos que su adversario le colocó en la cabeza.

Al mediar el tercer round, los segundos del boxeador italiano arrojan la esponja en señal de abandono.

LA CRONICA NEGRA

Los autos

Barcelona, (Tel.).—Comunican de Valls que en la carretera de Tarragona un auto chocó contra un carro, resultando heridos de gravedad los dos individuos que guiaban el carro.

Santander, (Tel.).—En la carretera de Solares un automóvil propiedad de Gabriel Saldive atropelló y mató al niño de cuatro años Zenón Gómez.

Z. También en la carretera de Muriagas otro automóvil atropelló a un hombre, causándole lesiones graves.

Accidente, crimen o suicidio

Burgos, (Tel.).—En la mañana del domingo fué hallado flotando sobre las aguas del río Arlanzón, en el término de Villorobe, el cadáver de Serafina Valdizán Pino, natural de dicho pueblo, casada y vecina de Olmillos de Sasamón, que había ido al pueblo de su naturaleza a pasar unos días en compañía de su familia.

Aunque según se dice, parecese trata de un suicidio y la presunta suicida sufría ataques de enajenación mental, debe existir en el caso algo misterioso, pues la guardia civil de Arlanzón ha detenido al padre de la víctima, Pedro Valdizán Pino, y a la hija de éste y hermana de aquella Trinidad Valdizán.

Accidente del trabajo

Santander, (Tel.).—Trabajando en una cantera el obrero Vicente Luján tuvo la desgracia de que le cayera encima una gruesa mole, que le causó heridas graves.

Electrocutado

Oviedo, (Tel.).—José Sánchez, natural de Navarra, que por haber sido licenciado del servicio militar reanudó ayer su trabajo de ferroviario, manipulaba en una báscula de la estación.

Al tocar uno de los barrotes que se hallaba en contacto con un cable eléctrico, recibió una descarga muriendo electrocutado.

Amor familiar

Zaragoza, (Tel.).—En Hlescas se hallaba trabajando en el campo Cecilio Romero cuando vio llegar hacia él en actitud hostil blandiendo palos a su madre y a varias hermanas suyas con los que se hallaba enojado.

Cecilio se abalanzó a ellos logrando desarmar a dos, no sin recibir numerosos golpes.

Cuando ya parecía solucionado el conflicto, apareció el padre y con un azadón le dió varios golpes haciéndole caer al suelo inerte. Entonces la madre y los hermanos lo remataron a garrotazos.

¿Quién le maló?

Burgos, (Tel.).—En la carretera de Espinosa de los Monteros ha sido hallado el cadáver del peón caminero Antonio Parada que se hallaba oculto bajo un gran montón de leña y hierbas.

Tenía tres heridas producidas por arma de fuego.

Antonio vivía solo y era de buenos antecedentes.

Se ignora quien sea el autor de su muerte.

El monopolio de petróleos

Londres, (R.).—Un periódico publica una amplia información respecto a las indemnizaciones que se han de dar por España a las firmas de empresas petroleras a las que se les expropiaron bienes al constituirse el Monopolio de Petróleos. Asegura que el Consejo de Ministros español estudió uno por uno todos los expedientes trazándose una norma por la cual la indemnización no pasará de un ocho por ciento del valor de la expropiación. Las empresas creyéndose perjudicadas rechazaron esa solución.

Don José Ramón Mélida da su última lección

Madrid, (Tel.).—Este mediodía dió su última lección en la Universidad el catedrático don José Ramón Mélida.

A oírle y despedirle, acudieron numerosos catedráticos, artistas, representantes del Rector y alumnos.

El señor Mélida tenía sólo 20 alumnos y era hoy tal la aglomeración, que en vez de dar su lección en su habitual aula la ha dado en la número 20.

Trató de la «Formación y orígenes del arte griego», y ha ilustrado su elocuente disertación con proyecciones.

Estuvo emocionadísimo durante todo el acto y la emoción subió de al terminar y ser acogidas sus últimas palabras con grandes aplausos.

Mélida abrazó a sus compañeros y a sus alumnos yabandonó la Universidad acompañándole hasta la puerta unos y otros.

Ahora se agita la idea de pedir al Gobierno la creación de una cátedra sobre «Arqueología Ibérica», para que de ella se encargue el ilustre crítico de arte.

Autorización a la Comisión de Monumentos de Alicante

Madrid (Teléfono).—Por disposición ministerial se ha autorizado a la Comisión de Monumentos de Alicante y en su nombre a su presidente don José Guardiola Ortiz y quien a su vez podrá delegar en don José de la Fuente, catedrático de Historia del Instituto de dicha ciudad y correspondiente de la Academia de la Historia, para que pueda efectuar excavaciones arqueológicas en los siguientes lugares:

Castillo de Santa Barbara en donde los historiadores suponen que estuvo emplazada la antigua Aca Leuca.

Tossal de Manises del lugar denominado Albufereta, en donde se cree que se fundó la ciudad origen de la actual Alicante.

Y una finca de don Pascual Torres Botella.

Los objetos que se hallaren en esas excavaciones quedarán de propiedad de dicha Comisión de Monumentos.

CON LOS OJOS CERRADOS.
se puede comprar lo que vende la

CASA AYELA



Música—Instrumental—
Accesorios/Pianos de las mejores marcas—Pianos auténticos Acollán—Pianos eléctricos para cafés—Ventas al contado y a plazos—Pianos en alquiler.

Abad Penalva, 1.—Alicante

BAÑOS DE BUSOT

Estación de invierno a 501 metros sobre el nivel del mar. Clima templado y seco, hermosos paseos en el bosque, sin polvo. Inmejorables aguas para el artrismo.

La dirección del Restaurant del «GRAN HOTEL MIRAMAR» está a cargo de don Juan Cañadas.

Cocina española y francesa, gran confort, calefacción central, agua corriente, telégrafo.

Servicio de auto. Salidas de Alicante del HOTEL NOGUERAS a las 10'30 y a las 20. De los Baños de Busot a las 7'30 y a las 16.

Se adquieren casas y chalets completamente amueblados.

PARA INFORMES DIRIJIRSE AL ADMINISTRADOR.

Cubierto especial combinado con ida y vuelta en auto del Establecimiento 15 pesetas.

FEMINA Castaños 16. Primero

SALA DE BELLEZA—TOCADORES FEMINOS

Atendido por señoritas y un profesional

Salones independientes

Precios moderados



Todos los días, durante la sesión de la tarde, actuará el

TRIO RONKANI
(música clásica)

CENTRAL CINEMA

EL ANGEL DE LA CALLE
(Grandiosa producción «Film Titan-Fox») por los célebres artistas de la pantalla Janet Gaynor y Charles Farrell

Por la noche actuará ORQUESTA CENTRAL.

Sesión permanente desde las 6'30 tarde

Hoy día 25 de octubre 1926

Por **150** ptas.

proporcionamos un billete de ferrocarril individual y en cualquier tiempo con mes y medio de validez para visitar



y las demás capitales del siguiente itinerario:

Alicante-Valencia-Barcelona-Cerbero-París-Burdeos-Hendaya-San Sebastián-Madrid-Alicante o viceversa, pudiéndose detener el tiempo que se desee en cualquier estación de la ruta.

«Viajes y Turismo» Sagasta, 15-entlo. ALICANTE

BODEGAS CALPENA

BAZÁN, 53

VINOS DE COSECHA PROPIA

Especialidad en «Sauteris» y vinos acrezados.

Vinos de tipo igual siempre y purísimos

SE VENDE

Una máquina automática para afilar hojas Gillette y similares, movida por motor eléctrico de 14 de caballo, produciendo elevado interés mensual, el capital invertido.

Razón: E. Pérez, Avenida General Marvá número 3, 3º. izquierda.

SE VENDE O SE CAMBIA CASA

Se vende o cambia una heredad situada en el término de Ibi, frente a la «Font-Rocha», situada en lo más alto de esta provincia y como sano lo mejor de España.

Contiene: tres fuentes de agua especialísima (una de estas dentro de la casa) cochera, etc.

Únicamente está a hora y media de Alicante.

Buena renta.

Razón e informes: Orona, número 27

¡Aseguradores!

Importantisima y antigua Compañía de Seguros, necesita Inspector-Productor, para ésta plaza y su provincia, en los Ramos de Incendio-Accidentes-Responsabilidad Civil y Vida.

Sueldo y grandes comisiones.

Inútil solicitarlo si no se conoce bien el negocio y se presentan preferencias inmejorables

Dirigir las solicitudes, por escrito, a Seguros, en este periódico.

Dr. Alfonso de Miguel

Especialista en enfermedades del estómago, hígado e intestinos

Rayos X

Plaza Ramiro, 11.—ALICANTE

PRECIOS	
Un mes.	2'25 pesetas
Fuera: Trimestre.	8'00 »
Extranjero: Semestre.	16'00 »
NUMERO ATRASADO 0'35 pesetas	

PUBLICIDAD
Pida tarifas al Administrador. - Presupuestos de campañas de propaganda, con grabados o sin ellos, en las secciones del periódico y en las pizarras, se facilitan gratis por nuestros agentes.

TALLERES: Castaños, 11

Corresponsales en Madrid, Barcelona y Valencia

OFICINAS: MÉNDEZ NÚÑEZ, 23

DE MIS MEMORIAS

A SESENTA MILLAS DE VERACRUZ

MÍTICA LEYENDA

Ya de mozo fui dado a la lectura de asuntos históricos y de viajes. Recuerdo que uno de mis deleites era enfrascarme en las tréculas páginas de aquel escritor verdaderamente genial, que se llamó Fernández y González, tan formidable como Walter Scott en Inglaterra. A éste no le iba en zaga ni en inventiva, ni en fecundidad, ni en maestría para amalgamar lo histórico con lo novelesco. Ora don Pedro el Cruel, ora Felipe II, ora el Duque de Alba, ora el Príncipe don Carlos, etcétera, no emergieron de pluma alguna en su trágica visión, como en la del extraordinario escritor sevillano.

En cuanto a narraciones de viajes, fueron de mi predilección las del portentoso Julio Verne, por lo que al estampar mi firma en mi primer contrato, tuve dos satisfacciones, dos momentos de verdadera emoción; el de ver cumplidos mis anhelos artísticos en sus comienzos y el de embarcarme para América siguiendo la ruta de sus descubridores, aquellos que completaron el Cosmos hundiendo las anclas de sus heráldicas carabelas, en las vírgenes playas del mundo ignoto.

Uno de los héroes predilectos de mis incipientes lecturas fué Hernán Cortés, y yo iba a arribar al punto en que la Historia se apodera de su figura para nimbalo en sus páginas inmortales. Yo iba a arribar a Veracruz.

Iba a arribar a la tierra donde el glorioso extremeño, quemó sus naves respondiendo con su gesta, a la envidia, a la insubordinación entre los suyos, y para quitar a los cobardes y a los desafectos, toda esperanza de huida. Resolución atrevida, desesperada, pero también la más heroica que pudo jamás concebir un hombre y que le valió la conquista de un Imperio más grande que el que heredó Carlos V de sus progenitores.

Iba a arribar a la tierra de Quauh temoc; doscientas millas me distanciaban del faro de la fortaleza de Ulira, último baluarte de nuestro dominio en Méjico.

Emoción desconocida, como la tierra que iba a ver, se apoderó de mí, que anhelante, inquieto, oteaba con mis gemelos. Ya faltaba menos. Cien, sesenta millas me separaban de Veracruz.

¿Qué era aquella nubecilla blanca que tenía la apariencia de un «nimbus» alumbrado por el sol?...

Era el famoso «Pico de Orizaba» volcán eleadísimo que termina en un cono cubierto de perpétuas nieves, que se alza a 5.292 metros sobre el nivel del mar. Entre las montañas más altas del mundo, ocupa el tercer lugar. Es lo primero que se distingue de la tierra mexicana, aún antes de encontrar ningún signo que indique la proximidad de la costa.

Los pobladores de esta tierra, antes de la conquista, llamaban a este volcán «Citaltepetl», que quiere decir, estrella, y lo suponían protagonista de una trágica leyenda, de la que eran personajes, sus hermanos en altura y esplendor; el «Popocatepetl» y el «Iztaccihualt».

Oíd la mística leyenda.

Decían los aborígenes, que el «Iztaccihualt» (mujer blanca) esposa del «Popocatepetl» (moitaña que humea) tuvo un día ilícitas relaciones con el «Citaltepetl». El cielo azul les servía de pabellón y de música sonora, el murmurio de los bosques de sus faldas, en los momentos en que se entregaban a toda la embriaguez de los amores ilícitos.

Un día el «Popocatepetl» sorprendió a los amantes y mató a la esposa infiel.

El «Citaltepetl» mudó de español se encerró en mitad de su carrera y el esposo mismo, víctima de sus remordimientos y de su mal extinguida pasión por la consorte ingrata, se heló junto al cadáver de la víctima para llorar eternamente su crimen.

Los marinos le dan al «Citaltepetl» los poéticos nombres de «Paloma Mejicana» y también el de «Estrella de los Mares».

CLAUDIO BELTRAN

Del viaje de Primo a Canarias



Señoritas de Icor vestidas a la clásico usanza del país ofreciendo foresh al Presidente

DIARIO ANECDOTICO

La gracia de la Constitución

Entre las anécdotas que se destacan espigando en el «Diario de Sesiones» de cuanto había vida parlamentaria, he aquí una:
En las Cortes de 1879 Sagasta hacía ruda oposición a los conservadores. En uno de sus discursos, dijo:
—¿Y de qué Constitución ha de ser constitucional el Rey? ¿De la de 1876? No lo creo, porque a mí esta Constitución no sólo no tiene la gracia de Dios, sino que no tiene ninguna gracia.

Náufragos



El marinero. — ¡Salvador! Ahí viene un crucero de primera.
El pasajero. — ¡Y yo que tengo pasaporte de tercera...! ¿Tendré que abonar la diferencia?

A TRAVES DE LA FRONTERA

Informaciones del extranjero

La Valette (Malta) (Radio). — En Hahrut, a seis kilómetros de La Valette, se ha hundido la techumbre de una cárcel en construcción, quedando sepultados bajo los escombros gran número de obreros.

Hasta ahora van retirados cuatro muertos y 29 heridos graves.

Berna (Radio). — Cada día provoca más comentarios desfavorables la decisión del Consejo de gobierno del cantón de Vand referente a la esterilización de los hombres anormales y al certificado pre-nupcial. El «Journal de Genève» dice que es posible que el Consejo Federal se ocupe de la radicalísima ley votada por el Consejo de Vand.

París (Radio). — Telegrafían de La Rochelle, que los gendarmes han dispersado a un grupo de jóvenes católicos que intentaban destruir el monumento a Combes, el cual debe ser inaugurado el próximo domingo.

Washington (Radio). — En los círculos políticos allegados a la Casa Blanca, se anuncia que el presidente de los Estados Unidos, Mr. Coolidge, opina que es poco probable que se celebre una conferencia internacional para tratar de la reducción de armamentos navales antes de 1931, debiéndose ello más que nada al fracaso del reciente compromiso naval franco-británico.

París (Radio). — Según «Le Petit Parisien», en Lille se ha descubierto un desfalso, en la aduana, de Mauberge, por exportación fraudulenta de hierro viejo, en complicidad con uno de los altos funcionarios de dicha aduana. Se estima que hasta ahora el importe de las operaciones era de 16 millones de francos.

Chicago (Radio). — Se declaró un violento incendio en un hotel de esta ciudad, que en poco tiempo destruyó totalmente el edificio. Han perecido cinco personas, que no pudieron ser identificadas, por haber arido igualmente el registro de viajeros que se hospedaban allí.

París (Radio). — Maurice Grenon, cazador que involuntariamente dejó tuerta a una señorita de diez y seis años, llamada Ivonne Praslier, ha sido condenado por los tribunales a pagar una indemnización de 220.000 francos. Interrogada por el tribunal, la señorita Praslier ha declarado darse por satisfecha.

Chicago (Radio). — Mientras el comisario de policía Thomas Ryan prestaba el juramento de su declaración ante el tribunal de Chicago que entiende en el proceso contra dos bandidos acusados de asesinato y contrabando de alcohol, ha recibido un tiro de revólver que le ocasionó la muerte algunos momentos después.

Inmediatamente de cometida la agresión, los agentes que se hallaban en la sala cerraron todas las puertas de ésta, procediéndose acto seguido a registrar minuciosamente a todos los presentes, pero no se logró hallar en poder de ellos ninguna arma de fuego.

UN FOLLETIN VIVIENTE

Grave denuncia contra el Negus Taffari

Ginebra (Radio). — Ante la Sociedad de Naciones ha sido presentada una grave denuncia contra el Negus Taffari, coronado recientemente rey de Abisinia.

La denuncia la ha presentado el médico armenio doctor Garabedari y en ella se acusa al soberano etiope de haber tratado de sobornar al citado doctor para que suministrase una droga mortal a la hermana del Negus Taffari, princesa Lidi Yassou, sucesora titular del emperador Meneik, que fué encarcelada por orden del actual soberano abisinio.

El doctor Garabedari añade que, al negarse el rotundamente a cumplir los deseos del rey abisinio, éste le sometió a las mayores vejaciones.

En los círculos de la Sociedad de Naciones se habla de otras denuncias semejantes, pero se tiene la impresión de que el organismo internacional se declarará incompetente para resolverlas, considerándose de índole privada.

Central Cinema

El Angel de la calle

estreno hoy

Un popular artista cinematográfico muere por un automóvil

Hollywood (Radio). — Lido Manetti el conocido actor de la pantalla que en Italia, antes de la guerra, hizo su nombre famoso junto con las Bertini, Hesperia, Jacobini, y Menchelli, ha muerto atropellado por un automóvil, en un boulevard de Hollywood.

El popularísimo artista italiano era conocido en el mundo cinematográfico americano con el nombre de Arnold Reut.

EL DIA EN CATALUÑA

Barcelona, (Tel.). — Por real orden ha sido aprobado el reglamento de una Cooperativa de periodistas leridanos para la construcción de casas baratas.

Por orden gubernativa han sido suspendidos por tres meses y un mes, respectivamente, los periódicos «Recull», de Blanes, y «Saba Nova», de Rubí.

El primer teniente de alcalde de Tarragona señor Barado está estudiando la creación de una biblioteca-archivo de todos los libros publicados por autores locales.

El presidente del Comité de la Exposición ha comunicado que se establecerá en la Exposición una Casa de Socorro.

En vista de que la Diputación prepara interesantes fiestas musicales que han de celebrarse en la Exposición, el artista Mario Mateos ha celebrado una entrevista con la comisión nombrada por el Comité de la Exposición, de la que forma parte, entre otros, los maestros Paisa, Casals, Pouza, Guillén y Lamothe de Griñón.

Mañana, en el expreso, saldrá para Madrid el gobernador civil, que además de asistir a los plenos de la Asamblea, ventilará algunos asuntos particulares.

El sábado, a las diez de la noche, dará una conferencia en la

Casa Valencia el catedrático de esta Universidad don José Amorós, sobre el tema «El arte de Sorolla».

Se organiza un homenaje al ilustre filólogo don Pompeyo Fabra, por la parte principal que ha tenido en el renacimiento de las letras

El gobernador civil no ha accedido a la petición de una comisión de Vich que solicitaba el aumento de la patata que se cultiva en aquella localidad.

Gran tormenta en Barcelona

Barcelona (Teléfono). — Desde las tres de la madrugada llueve torrencialmente en esta ciudad.

Un verdadero diluvio ha convertido en lagunas los lugares de la parte baja. Numerosas calles están inundadas y no pocas casas han tenido que ser deshabitadas por penetrar en ellas las aguas amenazadoramente.

El «metro» dejó de circular por igual causa. También se ha paralizado el servicio tranviario largo rato.

Los bomberos han tenido que salvar a numerosos vecinos de casas inundadas y que corrían peligro.

Tras la cochera general del «metro» derrumbóse una pared en una extensión de 25 metros. No hubo desgracias.

Son numerosas las exhalaciones eléctricas caídas.

Se teme por la suerte de una expedición

Berlin (Radio). — En los círculos oficiales y científicos se muestran grandemente preocupados por la suerte que haya podido haber a los miembros de la expedición Trinker Deterra salidos hace año y medio para explorar las zonas desconocidas del Himalaya.

Los miembros de la citada expedición se disponían a regresar a Alemania utilizando el transiberiano, cuando fueron detenidos en masa por las autoridades chinas de Kaschegar bajo la acusación de ir desprovistos de pasaportes.

Las autoridades chinas han confiscado todo el material científico recogido por la expedición en catorce meses de intenso y peligroso trabajo, temiéndose que lo destruyan.

El encargado de negocios alemán en Nanking se ha entrevistado con el consejero chino de Negocios extranjeros, quien le ha dado la plena seguridad de que los expedicionarios serán inmediatamente libertados y el material restituido.

En Berlín se teme que las órdenes dictadas por Nanking no sean obedecidas por las autoridades de Kaschegar y se albergan serios temores sobre la suerte final de los expedicionarios.

Espectáculo de formidable emoción

En la jaula de un circo luchan entre sí leones, tigres y osos resultando herido el domador

Londres, (Radio). — En Blackpool, donde cae un circo de fama mundial, se ha producido una verdadera batalla entre las fieras del mismo.

Cuando el domador checoslovaco Truback, provisto de su látigo, ejecutaba su trabajo en una gran jaula dirigiendo unos ejercicios de conjunto a los diez leones, ocho osos y cuatro tigres del citado circo, se vio desobedecido por uno de los leones, que haciendo caso omiso del domador, se dirigió resueltamente hacia un tigre, atacándolo.

Otros tigres y otros leones se unieron a la pelea y la lucha entre las fieras se generalizó entre el mayor espanto por parte del público.

Finalmente, y gracias al uso de las mangas de incendios, consiguieron los domadores encerrar a las fieras en sus respectivas jaulas sin que se registrasen más desgracias que un grave desgarramiento inferido al domador Truback por un león.

La actualidad catalana



Solemne toma de hábito de caballero del Santo Sepulcro por don Antonio de Font, en la Iglesia Pompeya de Barcelona